

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,小雨,最高11℃,最低8℃  明天:小雨,多云,最高6℃,最低4℃

2025年12月 31 日 星期三 农历乙巳年十一月十二 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23327期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

中央农村工作会议在京召开,习近平对做好“三农”工作作出重要指示

锚定农业农村现代化 扎实推进乡村全面振兴

毫不放松抓好粮食生产,促进农民稳定增收

据新华社北京12月30日电

2026年新年戏曲晚会在京举行

弦歌雅乐庆新岁 戏韵流芳颂华年

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京12月30日电 2026年新年戏曲晚会在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同首都各界群众一起观看演出,喜迎新年的到来。

夜色中的国家大剧院流光溢彩,剧场内暖意融融。19时45分

许,习近平等党和国家领导人来到晚会现场,全场响起热烈掌声。

弦歌雅乐庆新岁,戏韵流芳颂华年。欢快激昂的器乐演奏《皮黄迎新年》拉开晚会的序幕。《京刷新秀联唱》行云流水、少儿节目《春莺出谷》一板一眼,展现了戏曲艺术枝繁叶茂、传承有序的喜人景象。昆曲

《江州送酒》选段再现古老剧种的情致雅韵。情景表演《戏曲演到家门前》和楚剧《田耕牛本传》选段各具特色,展示出地方戏曲发展的良好生态和别样韵味。《京剧经典唱段》中,《空城计》《西施》《赤壁之战》等脍炙人口,彰显国粹艺术的底蕴魅力。现代京剧《红灯记》选段生动刻画英勇抗

日的中华儿女形象。武戏《雁荡山》选段以扎实过硬的身法功底,展现京剧武戏的刚健豪迈。大气磅礴的戏歌《国粹流韵》将晚会气氛推向高潮,唱出广大文艺工作者坚持以习近平文化思想为指引,努力为繁荣文艺事业、建设文化强国作出更大贡献的共同心声。艺术家们的精彩表演赢得

全场阵阵喝彩和热烈掌声。

整场晚会老中青少齐展风采,经典剧目与新创佳作相映生辉,不同剧种百花齐放,呈现了戏曲艺术繁荣发展的勃勃生机,唱响了在新征程上接续奋斗的时代凯歌。

党和国家有关领导同志,有关部门负责同志观看演出。

欢 欢
跨 年
喜 喜
迎 新

活动速递

缤纷活动,等你来玩

元旦假日期间,本市将举办300余项活动,包括文艺演出132场、演唱会13场,以及文博美术展134项;今天起至2026年1月3日,全市景观照明开启重大活动模式;此外,全市11个区策划了16项奔跑活动,市民朋友们可以参加“新年第一跑”唤醒活力。

>>>详见第6版

年终观察

一券在手,买遍全城

从年初推出、贯穿全年的“乐·上海”服务消费券到年中各区纷纷推出的各种“定制款”消费券,再到年末力度不减、热度不降的各种消费优惠,小小一张券为上海的消费市场注入了满满的元气,撬动申城消费全年“长红”。

>>>详见第4—5版



今天是2025年最后一天,跨入2026年的脚步越来越近,申城主要道路和商圈张灯结彩,喜迎新的一年到来。图为淮海中路街头绿地里,“2026新年快乐”字样格外醒目

杨建正 摄影报道

强冷空气今起“跨年”元旦或见小雨夹雪

本报讯 (记者 马丹)2025年的最后一天,申城在呼啸的北风和渐起的寒意中度过。一股实力强劲的冷空气如约抵沪“跨年”,拉开了假期湿冷天气的序幕。

2026年元旦,申城将是阴有时有小雨的天气,全天气温被压制在4℃~6℃之间,体感阴冷。假期后期将由

“湿冷”转为“晴冷”,天气晴好,但气温依旧低迷。

1月1日 阴有时有小雨或小雨夹雪,转阴到多云,市区4℃~6℃,郊区3℃~6℃

1月2日 晴到多云,市区1℃~5℃,郊区-3℃~5℃

1月3日 晴到多云,市区0℃~6℃,郊区-5℃~6℃

今日论语

上海年度民生实事完成情况昨天披露。透过一连串数字,人们看到的不仅是民生福祉的提升,还有一座超大城市治理理念的演进——从单向度的“供给”,转向动态、开放的共治探索,让民生工程真正成为听民声、顺民意的民心工程。

潘高峰

民生实事的几个“更加注重”:“普惠共享”与“补齐短板”并重,意味着追求覆盖面最大化的同时,不放弃对“沉默少数”的精准关注;从硬件铺设升级为系统服务与品质涵养,是从解决“有没有”转向优化“好不好”,从满足基础生存需求,迈向适配更加多元美好的生活。

更值得一提的是三项机制创

新。项目“储备库”机制的建立、跨部门协同与资源整合、意见采纳反馈机制的制度化,共同指向一个核心命题:政府的“有限之手”如何满足民生的“无限需求”?上海的探索表明,答案不在于追求全面包办,而在于搭建灵敏的响应机制、开放的合作平台与可持续的进化能力,让“民声”不仅能定“民生”,也能持续校准“民生”的成色。

民生实事数字背后的 理念演进

一切机制优势最终要在复杂的现实中检验。项目库如何避免成为“拖延库”?跨部门协同的“化学效应”如何持续?多元声音进入议事厅后,权重如何分配?这些问题将是下一步思考和改进的方向。而真正的进步,就藏在这些“为你办好”到“与你共商共建”的转变之中。

(相关报道见第2版)



900米弹街路铺展千年风华
嘉定西大街今开街



打卡拍照
本报记者徐程 摄
今天上午,不少人来到嘉定西大街

嘉定西大街,古称“西门大街”,是上海现存最长的原生态弹街路。明清时期,这里因棉纺织业“衣被天下”而商贾云集,近代更与“民国第一外交家”顾维钧、“味精大王”吴蕴初等历史名人有时空交集,14处区

>>>详见第3版 本报记者 杨洁 报道

机制优势最终要在复杂的现实中检验。项目库如何避免成为“拖延库”?跨部门协同的“化学效应”如何持续?多元声音进入议事厅后,权重如何分配?这些问题将是下一步思考和改进的方向。而真正的进步,就藏在这些“为你办好”到“与你共商共建”的转变之中。

(相关报道见第2版)